	
	



	ĐỀ SỐ 14 

(Đề thi có 13 trang)
(Đề livestream)
	ĐỀ ÔN LUYỆN THI THPT QG MỨC ĐỘ DỄ
Ngày chữa: 14/1/2020
Giáo viên: Thịnh Văn Nam – chuyên gia luyện thi đại học môn Sinh học


Câu 1: Người ta tiến hành thí nghiệm đánh dấu ôxi phóng xạ (
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O

) vào phân tử glucôzơ. Sau đó sử dụng phân tử glucôzơ này làm nguyên liệu hô hấp thì ôxi phóng xạ sẽ được tìm thấy ở sản phẩm nào sau đây của quá trình hô hấp?

A. 
[image: image2.wmf]2

CO

.
B. NADH.
C.
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HO

. 
D. ATP.
Câu 2: Trong pha tối của thực vật 
[image: image4.wmf]3

C

, chất nhận 
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CO

 đầu tiên là chất nào sau đây?

A. APG.
B. PEP.
C. AOA.
D. Ribulôzơ-1,5-điP.
Câu 3: Khi nói về tiêu hóa ở động vật, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Tất cả các loài động vật đều có tiêu hóa nội bào.


B. Tất cả các loài động vật có xương sống đều có ống tiêu hóa.


C. Tất cả các loài sống trong nước đều tiêu hóa ngoại bào.


D. Tiêu hóa nội bào chỉ có ở các loài động vật đơn bào.
Câu 4: Hệ đệm bicacbônat (
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/

NaHCONaCO

) có vai trò nào sau đây?

A. Duy trì cân bằng lượng đường glucôzơ trong máu.


B. Duy trì cân bằng nhiệt độ của cơ thể.


C. Duy trì cân bằng độ pH của máu.


D. Duy trì cân bằng áp suất thẩm thấu của máu.
Câu 5: Một gen nhân đôi 3 lần, mỗi gen con tạo ra phiên mã 2 lần và trên mỗi bản sao có 10 ribôxôm trượt không lặp lại. Số phân tử prôtêin bậc 1 được tổng hợp là

A. 120.
B. 140.
C. 160.
D. 180.
Câu 6: Một gen có 3000 nuclêôtit và T chiếm 30%. Đột biến điểm xảy ra làm cho gen sau đột biến dài 5100 
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 và có 3599 liên kết hiđrô. Loại đột biến đã xảy ra là

A. mất cặp A – T.


B. thêm cặp A – T.


C. thay thế cặp G – X bằng cặp A – T.


D. thay thế cặp A – T bằng cặp G – X.
Câu 7: Một gen dài 4080 
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 trong quá trình nhân đôi xảy ra đột biến điểm. Sau khi xảy ra đột biến gen vẫn có chiều dài là 4080 
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A

 nhưng có số liên kết hiđrô ít hơn 1 liên kết. Đột biến trên thuộc dạng đột biến

A. thay thế một cặp G – X bằng một cặp A – T. 


B. thay thế một cặp A – T bằng một cặp G – X.


C. thay thế một cặp A – T bằng một cặp T – A.


D. thay thế một cặp G – X bằng một cặp X – G. 
Câu 8: Cho các phát biểu sau:
I.Gen là một đoạn ADN mang thông tin mã hóa cho một sản phẩm xác định, sản phẩm đó có thể là ARN hoặc pôlipeptit.

II.Nếu gen bị đột biến có thể làm cho sản phẩm của gen là mARN không dịch mã được.

III.Có ba bộ ba làm tín hiệu kết thúc quá trình phiên mã là 5’UAA3’, 5’UAG3’ và 5’UGA3’.

IV.Gen bị đột biến thì cơ thể thường bị ảnh hưởng nghiêm trọng về sức sống, sức sinh sản.
Số phát biểu đúng là


A. 1.
B. 2.
C. 4.
D. 3.
Câu 9: Căn cứ để phân biệt đột biến gen là đột biến trội hay đột biến lặn là

A. nguồn gốc sinh ra đột biến. 


B. sự biểu hiện kiểu hình của đột biến ở thế hệ tiếp theo.


C. hướng của đột biến thuận hay nghịch.


D. sự biểu hiện của đột biến có lợi hay có hại.
Câu 10: Đột biến gen xảy ra ở sinh vật nào?

A. Sinh vật nhân sơ.

B. Sinh vật nhân thực đơn bào.


C. Sinh vật nhân thực đa bào.
D. Tất cả các loài sinh vật.
Câu 11: Dạng đột biến gen thường gây biến đổi ít nhất trong cấu trúc chuỗi pôlipeptit do gen đó tổng hợp là đột biến

A. thêm một cặp nuclêôtit
ở đầu gen.

B. thêm một cặp nuclêôtit
ở giữa gen


C. mất một cặp nuclêôtit ở đầu gen.


D. thay thế một cặp nuclêôtit.
Câu 12: Nội dung nào dưới đây là không đúng?

A. Ở tế bào nhân sơ, sau khi tổng hợp, foocmin mêtiônin được cắt khỏi chuỗi 
pôlipeptit.

B. Sau khi quá trình dịch mã hoàn tất, ribôxôm tách khỏi mARN và giữ nguyên cấu trúc để chuẩn bị cho quá trình dịch mã tiếp theo. 


C. Trong dịch mã ở tế bào nhân thực, tARN mang axit amin mở đầu là mêtiônin đến ribôxôm để bắt đầu dịch mã.

D. Tất cả các protein sau khi dịch mã đều được cắt bỏ axit amin mở đầu và tiếp tục hình thành các cấu trúc bậc cao hơn để trở thành prôtêin có hoạt tính sinh học.
Câu 13: Đột biến gen thường xảy ra vào thời điểm khi ADN

A. đang đóng xoắn để hình thành crômatit.


B. đang nhân đôi để tạo ra hai ADN con.


C. đang phiên mã để tạo ARN thông tin.


D. tham gia vào quá trình sinh tổng hợp prôtêin.
Câu 14: Đặc điểm nào sau đây không có ở đột biến thay thế một cặp nuclêôtit?

A. Làm thay đổi trình tự nuclêôtit của nhiều bộ ba.


B. Dễ xảy ra hơn so với các dạng đột biến gen khác.


C. Chỉ liên quan đến một bộ ba.


D. Là một dạng đột biến điểm.
Câu 15: Cho P: AABBCc x AabbCc, biết quan hệ trội lặn hoàn toàn và phân li độc lập của mỗi một trong ba tính trạng. Tỉ lệ con có kiểu hình giống kiểu hình của P là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 16: Màu sắc của hoa loa kèn do gen nằm ở trong tế bào chất quy định, trong đó hoa vàng trội hoàn toàn so với hoa xanh. Lấy hạt phấn của cây hoa màu vàng thụ phấn cho cây hoa màu xanh được 
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F

. Cho 
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 tự thụ phấn, tỉ lệ kiểu hình ở đời 
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 là

A. 100% cây hoa màu vàng.


B. 100% cây hoa màu xanh.


C. 75% cây hoa màu vàng : 25% cây hoa màu xanh.


D. trên mỗi cây đều có cả hoa vàng và hoa xanh.
Câu 17: Menđen đã thực hiện phép lai nào sau đây để kiểm tra kiểu gen của cơ thể mang tính trạng trội?

A. Lai giữa hai cơ thể có kiểu hình trội với nhau.


B. Lai giữa hai cơ thể có kiểu gen đồng hợp mang các kiểu hình đối lập nhau.


C. Lai giữa cơ thể đồng hợp trội với cơ thể đồng hợp lặn.


D. Lai giữa cơ thể mang kiểu hình trội chưa biết kiểu gen với cơ thể mang kiểu hình lặn.
Câu 18: Quy luật phân li của Menđen có thể được diễn đạt bằng các thuật ngữ di truyền học hiện đại là

A. mỗi tính trạng đều do một cặp alen quy định; một có nguồn gốc từ bố, một có nguồn gốc từ mẹ; tồn tại trong tế bào không pha trộn với nhau.


B. mỗi tính trạng đều do một cặp nhiễm sắc thể quy định; một có nguồn gốc từ bố, một có nguồn gốc từ mẹ; tồn tại trong tế bào không pha trộn với nhau.


C. mỗi tính trạng đều do nhiều cặp alen quy định; mỗi cặp một có nguồn gốc từ bố, một có nguồn gốc từ mẹ; tồn tại trong tế bào pha trộn với nhau.


D. mỗi tính trạng đều do một cặp nhiễm sắc thể quy định; một có nguồn gốc từ bố, một có nguồn gốc từ mẹ; tồn tại trong tế bào pha trộn với nhau.
Câu 19: Ở đậu Hà Lan, gen A quy định hạt vàng trội hoàn toàn gen a quy định hạt xanh, gen B quy định hạt trơn trội hoàn toàn gen b quy định hạt nhăn. Các gen này phân li độc lập. Kết quả phép lai cho tỉ lệ ở đời sau là 
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 hạt vàng, trơn : 
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hạt vàng, nhăn : 
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 hạt xanh, trơn : 
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 hạt xanh, nhăn. Kiểu gen của các cây bố, cây mẹ là

A. AaBb x AaBb.
B. Aabb x AaBb.
C. Aabb x Aabb.
D. aaBb x aaBb.
Câu 20: Ở bí ngô, hình thái quả do hai cặp gen phân li độc lập tương tác với nhau quy định. Khi kiểu gen có mặt đồng thời hai gen trội A và B quy định quả dẹt, khi kiểu gen chỉ có mặt gen A và B quy định quả tròn, khi không có gen trội nào trong kiểu gen thì quy định quả dài. Cho hai cây thuần chủng quả dẹt (AABB) và quả dài (aabb) giao phấn với nhau được cây 
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. Cho cây 
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 giao phấn trở lại với cây quả dài ở P sẽ thu được tỉ lệ kiểu hình ở đời sau là

A. 1 cây cho quả dẹt : 2 cây cho quả tròn : 1 cây cho quả dài.


B. 3 cây cho quả dẹt : 1 cây cho quả dài.


C. 1 cây cho quả tròn : 2 cây cho quả dẹt : 1 cây cho quả dài.


D. 3 cây cho quả tròn : 1 cây cho quả dẹt.
Câu 21: Ở một loài thực vật, gen D quy định hoa đỏ trội hoàn toàn so với gen d quy định hoa trắng. Người ta tiến hành một số phép lai giữa các thể đa bội, phép lai nào sau đây tạo ra 2 loại kiểu hình hoa đỏ và hoa trắng ở con lai?

A. DDDD x dddd.
B. DDDd x dddd.
C. DDDd x DDdd.
D. DDdd x DDdd.
Câu 22: Ở một loài thực vật, gen A quy định hạt màu đen trội hoàn toàn so với gen a quy định hạt màu xám. Cho 2 cây dị hợp 4n giao phấn với nhau (P) thu được ở thế hệ lai 
[image: image23.wmf]1
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 495 cây có hạt đen và 45 cây có hạt xám. Kiểu gen của 2 cây bố mẹ (P) đã được sử dụng cho phép lai là

A. AAaa x AAaa.
B. Aaaa x Aaaa.
C. AAaa x Aaaa.
D. AAAa x Aaaa.
Câu 23: Ở đậu Hà Lan, gen A quy định hạt vàng, gen a quy định hạt xanh. Gen B quy định hạt trơn, gen b quy định hạt nhăn. Hai cặp gen này phân li độc lập với nhau. Cây mọc từ hạt vàng, nhăn giao phấn với cây mọc từ hạt xanh, trơn cho hạt vàng, trơn và xanh, trơn với tỉ lệ 1 : 1. Kiểu gen của 2 cây bố mẹ là

A. Aabb x aaBB.
B. Aabb x aaBb.
C. Aabb x aabb.
D. Aabb x AaBb.
Câu 24: Ở một loài hoa, sự có mặt của hai gen trội A và B trong cùng một kiểu gen quy định màu hoa đỏ, các tổ hợp gen khác sẽ cho kiểu hình hoa màu trắng. Lai hai giống hoa màu trắng thuần chủng, 
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 được toàn hoa màu đỏ. Cho 
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 lai phân tích, kết quả phân tích ở 
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sẽ là 

A. 3 hoa đỏ : 1 hoa trắng.

B. 3 hoa trắng : 1 hoa đỏ.


C. 1 hoa trắng : 1 hoa đỏ.

D. 9 hoa trắng : 7 hoa đỏ.
Câu 25: Xét phép lai sau: AaBbDDEe x aaBbddEe. Cho biết mỗi cặp gen quy định một cặp tính trạng và trội lặn không hoàn toàn. Số loại kiểu hình ở đời con là 

A. 8.
B. 12.
C. 18.
D. 27.
Câu 26: Cho P: AaBB x AAbb. Kiểu gen ở con lai khi được tự đa bội hóa thành (4n) sẽ là

A. AAAaBBbb.

B. AaaaBBbb.


C. AAAaBBBB và Aaaabbbb.
D. AAaaBBbb và AAAABBbb.
Câu 27: Một quần thể có 500 cây AA, 400 cây Aa, 100 cây aa. Kết luận nào sau đây không đúng?

A. Quần thể chưa cân bằng về di truyền.


B. Tần số A=0,6 và a=0,4.


C. Sau một thế hệ giao phối tự do, kiểu gen Aa có tỉ lệ 0,42.


D. Sau một thế hệ giao phối tự do quần thể sẽ đạt trạng thái cân bằng di truyền.
Câu 28: Ở người, alen lặn gây bệnh bạch tạng nằm trên nhiễm sắc thể thường, alen trội tương ứng quy định da bình thường. Giả sử trong quần thể người, cứ trong 100 người da bình thường thì có một người mang gen bạch tạng. Một cặp vợ chồng có da bình thường, xác suất sinh con bình thường của họ là

A. 0,005.
B. 0,9925.
C. 0,0075.
D. 0,999975.
Câu 29: Một quần thể khởi đầu P có cấu trúc di truyền là 35AA : 14Aa : 91aa. Cấu trúc di truyền của quần thể sau 3 thế hệ tự phối là 

A. 0,29375AA : 0,0125Aa : 0,69375aa.


B. 0,69375AA : 0,29375Aa : 0,0125aa.


C. 0,0125AA : 0,29375Aa : 0,69375aa.


D. 0,25AA : 0,1Aa : 0,65aa.
Câu 30: Ở người, tính trạng nhóm máu ABO do các gen 
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ABO

III

 quy định. Gen 
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 quy định nhóm máu A đồng trội với gen 
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quy định nhóm máu B vì vậy kiểu gen 
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quy định nhóm máu AB, gen lặn 
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 quy định nhóm máu O. Trong một quần thể người cân bằng kiểu gen người ta thấy xuất hiện 1% có nhóm máu O và 28% nhóm máu AB. Tỉ lệ người có nhóm máu A và B của quần thể đó là

A. 56%; 15%.
B. 62%; 9%
C. 49%; 22%.
D. 63%; 8%.
Câu 31: Cho các phát biểu sau về NST giới tính ở người:
I. NST X không mang gen liên quan đến giới tính.

II. Trên vùng tương đồng của NST X và Y, gen không tồn tại thành cặp alen.

III. Trên NST Y mang cả gen quy định giới tính và gen quy định tính trạng khác.

IV. NST Y cũng tiến hành trao đổi chéo tại vùng không tương đồng với NST X ở kì đầu giảm phân I.

Số phát biểu đúng là


A. 1.
B. 4.
C. 2.
D. 3.
Câu 32: Cho các nhận định sau về vùng đầu mút của NST:
I. Vùng đầu mút của NST là những điểm mà tại đó phân tử ADN bắt đầu được nhân đôi.

II. Vùng đầu mút của NST có tác dụng bảo vệ các NST cũng như làm cho các NST không thể dính vào nhau.

III. Vùng đầu mút của NST là nơi liên kết với thoi phân bào giúp NST di chuyển về các cực của tế bào trong quá trình phân bào.

IV. Vùng đầu mút của NST là vị trí duy nhất có khả năng xảy ra trao đổi chéo trong giảm phân I.

Số nhận định đúng là


A. 3.
B. 4.
C. 1.
D. 2.
Câu 33: Cho các đặc điểm về quá trình nhân đôi ADN:
I. Thực hiện theo nguyên tắc bổ sung và nguyên tắc bán bảo toàn.

II. ADN pôlimeraza tổng hợp mạch mới theo chiều 5’ - 3’.

III. Từ 1 ADN mẹ tạo ra 2 ADN con giống nhau và giống mẹ.

IV. Có sự tham gia của enzim nối ligaza.

Số đặc điểm đúng khi nói về sự giống nhau trong quá trình nhân đôi ADN giữa sinh vật nhân sơ và sinh vật nhân thực là

A. 1.
B. 2.
C. 4.
D. 3.
Câu 34: Ở một loài thú, xét 2 gen: gen A quy định màu sắc lông gồm 2 alen, trong đó alen A là trội không hoàn toàn so với alen a ; gen B quy định màu mắt gồm 2 alen, trong đó B trội hoàn toàn so với b. Hai gen này cùng nằm trên một cặp NST thường. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?
I. Trong quần thể có tối đa 10 loại kiểu gen.

II. Trong quần thể có tối đa 6 loại kiểu hình.

III. Các cá thể trong quần thể trên có thể tạo ra tối đa 4 loại giao tử.

IV. Loại kiểu hình trội về tính trạng màu mắt có thể có 7 loại kiểu gen.

A. 4.
B. 2.
C. 1.
D. 3.
Câu 35: Một loài thực vật, thân cao trội hoàn toàn so với thân thấp, hoa đỏ trội hoàn toàn so với hoa trắng. Cho cây thân cao, hoa đỏ (P) tự thụ phấn, thu được 
[image: image32.wmf]1
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 có 2000 cây, trong đó có 180 cây thân thấp, hoa đỏ. Biết không xảy ra đột biến nhưng xảy ra hoán vị gen ở cả hai giới với tần số bằng nhau. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?
I. Đời 
[image: image33.wmf]1

F

 có 1320 cây thân cao, hoa đỏ.

II. Tần số hoán vị gen là 40%.

III. Nếu cho cây P lai phân tích thì sẽ thu được đời con có số cây thân cao, hoa đỏ chiếm 20%.

IV. Nếu cho cây P giao phấn với cây thân thấp, hoa đỏ dị hợp thì sẽ thu được đời con có số cây thân cao, hoa đỏ chiếm 30%.

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 36: Ở một loài thực vật, A quy định hoa đỏ trội hoàn toàn so với a quy định hoa trắng; B quy định quả to trội hoàn toàn so với b quy định quả nhỏ. Hai cặp gen cùng nằm trên một cặp NST. Thực hiện phép lai P: 
[image: image34.wmf]ABAb
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, thu được 
[image: image35.wmf]1
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 có kiểu hình hoa trắng, quả nhỏ chiếm tỉ lệ 6%. Biết không xảy ra đột biến nhưng xảy ra hoán vị gen ở hai giới với tần số bằng nhau. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây là đúng? 
I.Ở 
[image: image36.wmf]1
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, cây hoa đỏ, quả nhỏ thuần chủng chiếm tỉ lệ là 6%.

II. Lấy ngẫu nhiên một cây hoa đỏ, quả nhỏ ở 
[image: image37.wmf]1

F

, xác suất thu được cây thuần chủng là 
[image: image38.wmf]6
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III. Lấy ngẫu nhiên một cây hoa đỏ, quả to ở 
[image: image39.wmf]1

F

, xác suất thu được cây thuần chủng là 
[image: image40.wmf]3
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.

IV. Lấy ngẫu nhiên một cây hoa đỏ, quả to ở 
[image: image41.wmf]1

F

, xác suất thu được cây dị hợp 2 cặp gen là 
[image: image42.wmf]12

28

.

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 37: Ở 1 loài thực vật, cho biết mỗi cặp gen quy định một cặp tính trạng, alen trội là trội hoàn toàn. Cho cây có kiểu hình hạt tròn, chín muộn giao phấn với cây hạt dài, chín sớm (P), thu được 
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 có 100% cây hạt tròn, chín sớm. 
[image: image44.wmf]1
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 tự thụ phấn thu được 
[image: image45.wmf]2
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 có 4 loại kiểu hình, trong đó kiểu hình cây hạt dài, chín sớm chiếm tỉ lệ 4,75%. Biết không xảy ra hiện tượng đột biến nhưng xảy ra hoán vị gen ở cả 2 giới với tần số như nhau. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?
I. Tần số hoán vị gen ở 
[image: image46.wmf]1

F

 là 10%.

II. Ở 
[image: image47.wmf]2

F

, kiểu hình hạt tròn, chín muộn chiếm tỉ lệ 20,25%.

III. Ở 
[image: image48.wmf]2
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, kiểu hình hạt tròn, chín sớm chiếm tỉ lệ cao nhất.

IV. Ở 
[image: image49.wmf]2
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, tỉ lệ kiểu hình hạt dài, chín muộn chiếm tỉ lệ thấp nhất.

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 38: Một cơ thể (P), xét 3 cặp gen dị hợp Aa, Bb, Dd. Trong đó, cặp Bb và cặp Dd cùng nằm trên cặp nhiễm sắc thể số 2. Giả sử quá trình giảm phân bình thường, cơ thể P đã tạo ra loại giao tử 
[image: image50.wmf]Abd

 chiếm 13%. Cho biết không xảy ra đột biến, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?
I. Kiểu gen của P là 
[image: image51.wmf]Aa
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II. Cơ thể P sẽ tạo ra giao tử có 3 alen trội chiếm 12%.

III. Trong quá trình giảm phân đã xảy ra hoán vị gen với tần số 48%.

IV. Cho P lai phân tích, thu được 
[image: image52.wmf]b
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 có số cá thể có kiểu gen đồng hợp tử về tất cả các gen chiếm tỉ lệ 2%.

A. 3.
B. 4.
C. 2.
D. 1.
Câu 39: Ở người, alen A quy định da bình thường trội hoàn toàn so với alen a quy định da bạch tạng. Quần thể 1 có cấu trúc di truyền: 0,25AA : 0,5Aa : 0,25aa. Quần thể 2 có cấu trúc di truyền: 0,16AA : 0,48Aa : 0,36aa. Một cặp vợ chồng đều có da bình thường, trong đó người chồng thuộc quần thể 1, người vợ thuộc quần thể 2. Biết không xảy ra đột biến. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?
I.Xác suất cặp vợ chồng trên sinh ra 1 đứa con gái dị hợp là 
[image: image53.wmf]11
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.

II. Xác suất cặp vợ chồng trên sinh ra 2 đứa trong đó có 1 đứa bình thường và 1 đứa bị bệnh là 
[image: image54.wmf]3
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.

III. Xác suất cặp vợ chồng trên sinh ra 2 đứa đều có kiểu gen dị hợp là 
[image: image55.wmf]11

48

.

IV. Xác suất cặp vợ chồng trên sinh ra 2 đứa đều có kiểu gen đồng hợp là 
[image: image56.wmf]5

16

.

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 40: Sơ đồ phả hệ dưới đây cho biết một bệnh ở người do một trong hai alen của gen quy định.
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Cặp vợ chồng (1) và (2) ở thế hệ thứ II mong muốn sinh hai người con có cả trai, gái và đều không bị bệnh trên. Cho rằng không có đột biến xảy ra, khả năng để họ thực hiện được mong muốn là bao nhiêu?

A. 5,56%.
B. 12,50%.
C. 8,33%.
D. 3,13%.
Xem thêm tại Website VnTeach.Com 

https://www.vnteach.com
	
	Trang 1


	
	Trang 6



_1637665796.unknown

_1637670099.unknown

_1637670500.unknown

_1637670949.unknown

_1637671153.unknown

_1637671325.unknown

_1637671642.unknown

_1637671718.unknown

_1637671597.unknown

_1637671237.unknown

_1637670988.unknown

_1637670692.unknown

_1637670843.unknown

_1637670600.unknown

_1637670524.unknown

_1637670563.unknown

_1637670394.unknown

_1637670462.unknown

_1637670377.unknown

_1637666562.unknown

_1637668556.unknown

_1637670029.unknown

_1637666585.unknown

_1637666247.unknown

_1637666546.unknown

_1637665801.unknown

_1637664753.unknown

_1637665523.unknown

_1637665562.unknown

_1637665585.unknown

_1637665536.unknown

_1637664855.unknown

_1637664879.unknown

_1637664848.unknown

_1637659813.unknown

_1637664729.unknown

_1637664742.unknown

_1637664717.unknown

_1637658941.unknown

_1637659457.unknown

_1637592247.unknown

_1637592378.unknown

_1637592355.unknown

_1637591443.unknown

_1637591458.unknown

_1637591496.unknown

_1637591412.unknown

